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                      PROTOKÓŁ NR XXXI/2017
                       z XXXI sesji Rady Miejskiej w Śremie

       
   odbytej 23 marca 2017 r.  w godz. 13.00 – 15.21
                           w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 21 radnych. 
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

6. Robert Mielcare
k

- Naczelnik  Pionu  Rolnictwa i  Gospodarki 
                                               Komunalnej,
7. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
8. Ewelina Springer-Kobus 
- Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
9. Adrian Wartecki
- Z-ca Naczelnika  Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,

10.Maria Świdurska 
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

11.Maria Maciejewska
- Dyrektor Ekonomiczny Śremskich Wodociągów Sp. z o.o. w Śremie,

12.Sołtysi



- Mórki, Zbrudzewa, Kawcza,   
13.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, INTERmedi@, TV „Relax”.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXXI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli  spółek gminnych oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Dominika Fornalik i Edward Szczepański, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął  wniosek  Burmistrza dotyczący wycofania z porządku obrad  XXXI sesji  stanowiska Rady wyrażającego poparcie dla Rady Miejskiej Jarocina w sprawie wystosowania apelu do Ministra Środowiska o negatywne zaopiniowanie postanowień przedłożonego projektu Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na 2016 – 2022 oraz nieuzgodnienie projektowanego planu inwestycyjnego, z uwagi na ich sprzeczność z obowiązującym prawem.
/Ww. wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Pan Burmistrz  poinformował, że w ostatnim okresie zmieniły się okoliczności i dlatego podjął taką decyzję.
Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła wniosek Burmistrza.
 Porządek obrad XXXI sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie  porządku obrad.                                                                                                                                                                      

3.  Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;
2) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru doliny rzeki Warty Śrem – Orkowo; 
3) w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej;
4) zmieniającego uchwałę w sprawie przeprowadzania konsultacji dotyczących budżetu obywatelskiego;
5) w sprawie aneksu nr 10 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju;
6) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2017 roku;
7) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026;
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok;
9) zmieniającego uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok;
10) w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;
11) w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy I publicznej szkoły podstawowej oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;
12) w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego;
13) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli.

5. Raport z wykonania w 2016 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.
6.
Raport z realizacji w 2016 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
7. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXX sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XXX sesji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Maciejewska – Dyrektor Ekonomiczny Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.
Spółka Śremskie Wodociągi złożyła kolejny wniosek o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem na okres dziewięciu miesięcy, tj. od dnia 1 kwietnia 2017 roku do 31 grudnia 2017 roku z uwagi na prognozowany w planie ekonomiczno — finansowym zbilansowany wynik przychodów i kosztów na działalności wodociągowej

i kanalizacyjnej we wskazanym okresie.
Taryfy, o których przedłużenie wnioskuje Spółka, obowiązujące w okresie od 1 stycznia 2016 roku do 31 grudnia 2016 roku, a przedłużone na okres od 1 stycznia 2017 roku do 31 marca 2017 roku, przygotowane zostały z uwzględnieniem przepisów § 14 Rozporządzenia Ministra Budownictwa Nr

886 z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zborowe odprowadzanie ścieków.

Wniosek spełnia wszystkie wymogi formalne określone przepisami prawa, co jest podstawą do pozostawienia taryfy w dotychczasowej wysokości.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 291/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 291 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
2) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru doliny rzeki Warty Śrem – Orkowo.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenia i Środowiskiem.
Przedmiotowy projekt zmiany miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 187/XIX/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru doliny rzeki Warty Śrem - Orkowo. 
Zmiana dotyczy uchylenia części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  obowiązującego od 2010 roku ponieważ wpłynął wniosek właścicielki działki położonej w Górze, w centrum wsi, po prawej stronie jak się jedzie do Jaszkowa, z prośbą o zmianę funkcji w mpzp  z usług handlowych na budownictwo mieszkaniowe. Burmistrz przychylił się do tego wniosku i taką szybką ścieżką postanowił uchylić plan miejscowy, ponieważ sąsiednia zabudowa też jest o tej samej funkcji i nie ma tutaj przeciwwskazań do zmiany sposobu użytkowania tego budynku, a ponadto w obowiązującym Studium część tego terenu, gdzie jest położony budynek, jest przeznaczona pod wielofunkcyjną zabudową wiejską w ramach której można lokalizować zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Ustaleń nie ma, bo jest to zmiana.  Uwag do planu nie wniesiono. Skutków finansowych nie przewiduje się, bilans jest zerowy. Na komisji padło pytanie, czy można w sąsiedztwie realizować inną zabudowę. Nie można, ponieważ sąsiaduje ona z terenem leśnym czyli mamy linię zabudowy 12 metrów od lasu i 8 merów od drogi powiatowej.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 292/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 292 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
3) w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Na wstępie złożyła autopoprawkę, zmieniła się podstawa prawna, został ogłoszony tekst jednolity prawa ochrony środowiska, dlatego należy wykreślić dotychczasową podstawę prawną, a wpisać : „( Dz.U. z 2017 r. poz. 519 )”. 

W związku z pogarszającą się sytuacją, jeżeli chodzi o jakość powietrza w gminie Śrem , co zostało potwierdzone stosownymi badaniami związanymi z aktualizacją programu ochrony powietrza dla strefy Wielkopolski , który to program sporządza Marszałek Województwa Wielkopolskiego, wykazano przekroczenia dopuszczalnych norm pewnych substancji i stężeń w naszym tutaj powietrzu . W związku z tym w tym programie  ochrony powietrza zostały wykazane pewne działania, a przede wszystkim chodzi o wprowadzenie ograniczeń w zakresie nowo instalowanych kotłów węglowych w związku z projektem Ministra Finansów skonsultowanego z Ministrem Środowiska. Od 1.10.2017 r. powinien wejść w życie przepis, który będzie zakazywał na terenie Polski obrotu kotłami opalanymi paliwem stałym o klasie gorszej niż klasa 5. Jeżeli chodzi o te kotły 5 generacji, to nie jest w nich możliwe spalanie niskiej jakości paliw czyli mułów, a także innych tego rodzaju substancji. Te kotły 5 generacji są kotłami niskoemisyjnymi, bardzo wysokiej jakości. One posiadają certyfikaty zgodne z polską normą, a ponadto teraz w proponowanym projekcie uchwały dopuszczamy tylko te kotły, które nie będą posiadały tzw. dodatkowego rusztu, na którym można by spalać inne substancje, chociażby odpady. Jeżeli chodzi o działania naprawcze do których też zobligowana jest gmina Śrem, należy tutaj wprowadzić działania zmierzające do podłączenia do sieci cieplnej i gazowej. Jeżeli chodzi o sieć ciepłowniczą i gazową , to na terenie powiatu śremskiego zaledwie ponad  2300 gospodarstw jest podłączonych do sieci gazowej. Są to wskaźniki bardzo niskie. W związku z tym Pan Burmistrz proponuje, żeby zwiększyć kwotę dotacji do 5 tys. zł. , która miałaby obowiązywać w terminie do 30 października 2018 r. , która będzie obowiązywała w przypadku wymiany starych kotłów na kotły  nowej generacji. Jest to działanie ze wszech miar zasadne. Następnie przedstawiła radnym porównanie emisji pyłów PM 10.
Projekt uchwały zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1808 i poz. 1948) został zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta oraz Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Dyskusja:
Radny Adam Sędłak stwierdził, że  mówimy cały czas o kotłach, a czy byłoby możliwe rozszerzenie tej uchwały o inne urządzenia, które spowodują zmniejszenie emisji pyłów, gdyż są na rynku nakładki, elektrofiltry, które nakłada się na kominy, co powoduje też zmniejszenie emisji pyłów. Nie każdego stać na wyasygnowanie 10 – 15 tys. zł na nowe urządzenie, licząc nawet z dotacją.
Pan Burmistrz odpowiedział, ten program wdrażania tej uchwały będziemy monitorować, jest on określony czasowo, bo chcemy zmobilizować tych, co naprawdę zanieczyszczają środowisko. Po każdym kwartale , kiedy ocenimy ilość wniosków złożonych i na co, będziemy się przymierzać, żeby modyfikować ten program i wtedy sugestię Pana radnego weźmiemy pod uwagę. 

Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował,  że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej -  Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 293/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 293 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./
4) zmieniającego uchwałę w sprawie przeprowadzania konsultacji dotyczących budżetu obywatelskiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adrian Wartecki  - Z-ca  Naczelnika Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji.
/Z sali obrad wyszedł radny Hieronim Bartkowiak, na salę przyszedł radny Tomasz Klaczyński, obecnych 19 radnych./
Projekt uchwały zawiera 7 zmian, z czego dwie pierwsze zmiany są istotne, reszta zmian jest techniczna i precyzuje zapisy. Pierwsza zmiana dotyczy uniknięcia każdorazowej zmiany treści uchwały w przypadku zamiaru zmiany wysokości kwoty, którą zamierza przeznaczyć się na budżet obywatelski. Wprowadzono więc zapis w par. 2 ust. 3, że kwota przeznaczona na budżet obywatelski podana zostanie do publicznej wiadomości przez Burmistrza Śremu. W ten sposób analogicznie w harmonogramie konsultacji budżetu obywatelskiego, stanowiącego załącznik nr 1 do uchwały  wprowadzono zapis, że w miesiącach marzec/kwiecień Burmistrz Śrem określi wysokość środków finansowych w budżecie obywatelskim. Ostateczną kwotę budżetu obywatelskiego bez zmiany, stanowić będą szacowane kwoty zwycięskich projektów, zapisane w projekcie uchwały budżetowej na następny rok, który uchwala Rada Miejska.
Kolejna zmiana uchwały dotyczy zmianą par.5, który informuje o sposobie prowadzenia konsultacji społecznych w formie elektronicznej, analogicznie par. 7 wprowadza formę składania wniosków wyłącznie za pomocą dedykowanej platformy elektronicznej, czyli wycofujemy alternatywną dotychczas formę papierową wniosku.

Pozwala to na szybszy przebieg etapu oceny formalnej i merytorycznej.

Doprecyzowano zapis par. 8 ust. 4, wskazując podstawę weryfikacji wniosków w oparciu o kryteria zawarte w karcie oceny projektu, która stanowi załącznik nr 2 do uchwały. 

Doprecyzowano zapis par. 11, dodając słowo „wszystkich” wniosków, czyli, do publicznej wiadomości podana zostanie lista wniosków pozytywnie i negatywnie zweryfikowanych.

Zmieniono załącznik nr 1 – wprowadzono do harmonogramu informację Burmistrza o przeznaczeniu kwoty na zadania budżetu obywatelskiego – marzec/kwiecień

Doprecyzowano 6-te kryterium oceny wniosków podczas weryfikacji merytorycznej (w załączniku nr 2 do uchwały), który umożliwia lokalizowanie projektu na gruncie będącym poza własnością, we władaniu gminy, przeznaczonych na cel publiczny, np. na terenach wiejskich. 

Ostatnią przesłanką proponowanych zmian jest usunięcie wymogu podawania nr PESEL. Zmieniono więc załącznik nr 2 -  wprowadzono zmiany zapisów w karcie oceny projektu, gdzie usunięto konieczność podawania nr PESEL wnioskodawcy i osób popierających wniosek z braku ich potrzeby na etapie weryfikacji wniosków, tzn. z list popierających projekt znika PESEL, zastępuje go data urodzenia.

Nr PESEL pozostaje jako weryfikator osób uprawnionych do głosowania na projekty podczas elektronicznego systemu oddawania głosów na platformie budżetu obywatelskiego, a uwierzytelnienie indywidualnego głosowania za pomocą SMS. 
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek  stwierdził, iż rozumie, że lista popierających osób nie musi podać PESELU.
Pan Wartecki poinformował, że nr PESEL został zamieniony na datę urodzenia.

Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej -  Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 294/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 294 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
5) w sprawie aneksu nr 10 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Przyjęcie treści kolejnego aneksu do porozumienia podyktowane jest koniecznością uporządkowania i aktualizacji zapisów dotyczących sposobu

rozliczeń i partycypacji sygnatariuszy porozumienia w całkowitych kosztach utrzymania schroniska. Powyższe związane jest również z wolą wystąpienia z końcem 2016 r. gminy Kórnik z porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. Dotychczasowe zasady rozliczania kosztów bieżącego utrzymania schroniska, z uwagi na dużą liczbę uczestników porozumienia oraz szczegółowość i złożoność rozliczeń, potęgowały liczne korekty tychże

rozliczeń, co w konsekwencji znacznie utrudniało i wydłużało terminowe rozliczanie się gminy Śrem z pozostałymi uczestnikami porozumienia. Następnie zgłosił autopoprawkę , w uchwale, w podstawie prawnej należy dopisać : „poz.1948” oraz w załączniku.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 295/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 295 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

6) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2017 roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Na salę obrad przyszedł radny Piotr Karliński, obecnych 20 radnych./
Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2017 roku stanowi wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11a ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt.

Dokument ten ma charakter cykliczny i należy go podjąć do końca marca danego roku. Bieżący program zawiera ustawowe zadania. 

W § 18 zostały przedstawione środki finansowe przeznaczone na ten program. W porównaniu z rokiem ubiegłym, w tym programie wpisano środki na akcję sterylizacji i kastracji zwierząt.

Projekt uchwały został przekazany wymienionym  w uzasadnieniu jednostkom do zaopiniowania. Nie wpłynęła żadna negatywna opinia do projektu programu. Pozytywnie odpowiedziały 3 podmioty.
Następnie zgłosił autopoprawkę , w uchwale, w podstawie prawnej należy dopisać : „poz.1948”.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 296/XXXI/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 296 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
7) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017-2026 niniejszą uchwałą nie są istotne i wynikają ze zmian w dochodach i wydatkach budżetu.

Wskaźniki zadłużenia dla gminy Śrem to kwota 47.680 tys. zł  w zaokrągleniu, co daje wynik 30,95% łącznych dochodów gminy przy jeszcze obowiązującym 31,13%, czyli widać, że wskaźnik ten spada. Natomiast roczna obsługa czy limit będzie wynosił 5,11% przy dotychczasowym 5,14%.
Następnie przedstawiła zmiany limitów zadań w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały.
Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej -  Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 13 radnych,
Wstrzymało się od głosu 6 radnych,

Przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 297/XXXI/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 297 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

/Przyszedł radny Hieronim Bartkowiak, obecnych 21 radnych./

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zwiększenie dochodów budżetu gminy Śrem o kwotę 862 546,00 zł oraz na zwiększenie wydatków budżetu gminy Śrem o kwotę 2 178 287,00 zł. Następnie przedstawiła szczegółowo te działy budżetu, gdzie następują zmiany w oparciu o przedłożony radnym projekt uchwały.
Poinformowała, że na Komisji było pytanie odnośnie wydatkowania z budżetu gminy środków na pomnik Jerzego Jurgi. Z budżetu gminy nie były wydatkowane środki na ten cel, dopiero jak się Rada zgodzi, to będzie umowa podpisana na wykonanie projektu z modelem i wykonanie odlewu.
Dyskusja:

Radny Marek Basaj poprosił o rozszerzenie tematu związanego z informacją dotyczącą wydatków na remont sali, jaki zakres , kiedy i czy to jest finalna modernizacja tej sali. Drugie pytanie dotyczy 14 tys. zł na muzyczną oprawę imprez na terenie gminy Śrem, czy to są znane już te imprezy, czy należy się o nie starać.
Pan Burmistrz poinformował, że umowa jeszcze nie jest podpisana, podpisaliśmy tylko na tą część, na którą mieliśmy gwarancje finansowe. Są to dwa dodatkowe wydarzenia, które z Towarzystwem Muzycznym wynegocjujemy w najbliższym czasie. Będą dotyczyły wydarzeń patriotycznych i kulturalnych. Jeżeli chodzi o salę sportową,  z dniem 1 kwietnia obiekt będzie nieczynny dla klientów korzystających m.in. z siłowni z tego względu, że prace, które będą prowadzone od 1 kwietnia mogłyby zagrażać tym, którzy z ciągów komunikacyjnych korzystają. Cała załoga Spółki ma podzielone zadania mające na celu wspieranie prac remontowych sali gimnastycznej. Następnie wymienił zakres prac:
1) remont dachu – pierwszy etap – remont kominów nad szatniami, remont orynnowania miedzy salą a squashem, remont opierzeń,

2) remont dachu – drugi etap – demontaż kominów nad salą, montaż elementów wentylacyjnych,

3) wymiana instalacji sanitarnej w części szatniowej, która będzie zawierała zamurowanie ścian z pustaków szklanych pustakami ceramicznymi od strony sali sportowej, o co zabiegali użytkownicy,  będzie jedno wyjście tunelowe,
4) wymiana drzwi ewakuacyjnych hali sportowej,

5) wymiana drzwi wejściowych od strony sali do szatni sportowych,

6) wymiana drzwi od korytarza do szatni sportowych,

7) wymiana drzwi wewnętrznych w szatniach sportowych,

8) wymiana kabin WC,

9) likwidacja opierzeń drewnianych we wnękach grzejnikowych, wytynkowanie ścian,

10) zabudowanie wnęk grzejnikowych deskami lub płytą,

11) uzupełnienie desek w podbitce sufitu hali sportowej,

12) malowanie konstrukcji dachu sali sportowej – specjalnym  przeciw pożarowym zabezpieczeniem,
13) cyklinowanie i naprawa parkietu,

14) wymiana niezbędna okien,

15) wymiana oświetlenia hali sportowej na energooszczędne ( 20 lamp + montaż),

16) oświetlenie szatni ( 20 szt.),

17) wymiana instalacji elektrycznej; sala, szatnie,

18) posadzki z masy samopoziomującej,

19) wymiana płytek podłogowych w szatniach;

20) wymiana płytek ściennych w szatniach,

21) płytki podłogowe korytarz hali sportowej,

22) gruntowe malowanie hali sportowej.

Robocizna plus materiał, łączna kwota to jest 350 tys. zł. Oprócz tego są prowadzone na bieżąco prace mające na celu zabezpieczenia korytarzowe i części prowadzącej do administracji i do szatni. Zostały wymienione ocieplenia w tym zakresie. Prowadzony jest audyt, który ma spowodować przybliżenie możliwości pozyskania środków na ocieplenie części tej nieruchomości, tam gdzie znajduje się sala gimnastyczna, po to, żeby zamknąć całość inwestycji w trakcie prac części basenowej.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o środki planowane do przekazania Śremskiemu Sportowi Spółce prawa handlowego, czy te prace, które Pan Burmistrz wymienił będą wykonywane w przetargu ogłoszonym na te prace, czy w innej formie?
Pan Burmistrz poinformował, że część prac będzie wykonywana outsourcingowo oraz jest zaplecze pracowników, konserwatorów, którzy proste prace będą wykonywali we własnym zakresie, żeby obniżyć koszt remontu.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że skoro ta forma prawna Śremskiego Sportu jest zdaniem Pana Burmistrza właściwa, czy dalsze środki Pan Burmistrz przewiduje transferować do spółki prawa handlowego, ponieważ Spółka sprzedała już cały majątek i dysponuje majątkiem, który teraz naprawia. Czy będą dalsze transfery środków i w jakiej wysokości?
Pan Burmistrz odpowiedział, że podwyższamy cały czas majątek tej spółki i będzie on o wiele wyższy niż do tej pory. Na dzień dzisiejszy nie przewiduje transferu środków. Te środki, o których mowa, mają doprowadzić do wizerunku całościowego. Trudno, żeby część sali odbiegała od wizerunku części basenowej. Po to inwestujemy, żebyśmy mogli od 1 września realizować wszystkie zadania zapisane w Statucie Śremskiego Sportu.
Radny Tomasz Klaczyński zapytał w jakiej sytuacji aktualnie jest Spółka, w jakiej sytuacji będzie po oddaniu basenu. Ile środków zostanie w Spółce po wykonaniu remontu basenu, łącznie po rozliczeniu zwrotu podatku VAT. Z czego obecnie Spółka funkcjonuje, czy wypłacane są wynagrodzenia, czy opłaty za media są płacone. Jaki jest dalszy los analizy ekonomicznej Spółki, wykonanej na zlecenie Urzędu Miejskiego, w którym kierunku wg właściciela Spółka ma iść, czy komercyjnym z wykorzystaniem powierzchni pod najem, czy wariant II, czy amortyzacja będzie adekwatna, czy będzie obniżona. Jest to dobry moment, gdy chcemy przekazać środki do Spółki, aby radni mogli  o tych rzeczach się dowiedzieć.
Pan Burmistrz stwierdził, że naszym celem jest stworzenie warunków do tego, żeby wg tego wariantu przedstawionego przez firmę Pana Monety mogła Spółka funkcjonować. Natomiast z informacji od Rady Nadzorczej i od Prezesa Zarządu, nie ma żadnych zobowiązań, na bieżąco jest wszystko realizowane. Rozliczenia VAT jeszcze nie było, bo trudno, żeby przed zakończeniem inwestycji, takie ruchy następowały. O szczegółach poinformuje Państwa na piśmie Pan Prezes.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że mogły być faktury cząstkowe i płatności cząstkowe. Ma pytanie do nadzoru właścicielskiego, czy ze sprzedaży stadionu jeszcze jakieś środki w spółce zostały, jeżeli tak, to ile, czy spółka przejada środki, czy one sobie leżą i czekają, żeby zapłacić za remont basenu.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że 13 mln zł cała inwestycja, pieniądze czekają na to, żeby rozliczyć się po zakończeniu inwestycji.

Radny Cezary Strzelec stwierdził, iż ma pytanie dotyczące budowy siłowni zewnętrznej w Parku im. W. Puchalskiego, o przybliżenie lokalizacji, gdzie dokładnie w tym Parku miałaby znajdować się ta siłownia oraz czy to będzie siłownia zwykła, taka jaka jest na plaży miejskiej, czy siłownia typu dla seniora. 
Pan Burmistrz poinformował, że będzie to wielostanowiskowa siłownia , jednocześnie ponad 20 osób będzie mogło z tego skorzystać. Przeprowadził konsultacje z Panią Przewodniczącą w którym miejscu ma być zlokalizowana jak również biorąc pod uwagę plan zagospodarowania przestrzennego, jest taka lokalizacja  na narożniku Alei Solidarności i ul. Żurawiej, w miejscu dużego trawnika.
Radny Cezary Strzelec stwierdził, czy może rozumieć, że jest to pokłosie budżetu obywatelskiego, bo pamięta, że w zeszłym roku, Pani Katarzyna Łęska dała podobny projekt, ten projekt miał II albo III ilość głosów i czy to też była jakaś motywacja?
Pan Burmistrz stwierdził, że tylko i wyłącznie miejsce tego projektu siłowni zewnętrznej, o którym teraz mówimy pokrywa się z tamtym miejscem , bo właściwie nie ma alternatywy, bo to jest poza planem zagospodarowania przestrzennego.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej -  Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 14 radnych,
Wstrzymało się od głosu 6 radnych,

Przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 298/XXXI/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 298 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę





Przerwa 10 minut

/W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Marek Basaj, obecnych 20 radnych/.

Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady.

9) zmieniającego uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewelina Springer-Kobus – Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

/Z sali obrad wyszedł radny Zdzisław Żeleźny, obecnych 19 radnych./

Złożyła autopoprawkę, w podstawie prawnej należy dopisać: „poz. 1948”.

Roczny program współpracy, oparty na wieloletnim programie współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2017-2018 został podjęty przez Radę Miejską w Śremie w dniu 30 czerwca 2016 r.

W dniu 20 lutego 2017 r. Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie zwrócił się z prośbą o zmianę ww. uchwały w związku z realizacją projektów "Aktywni w Śremie - integracja i aktywizacja” oraz „Aktywna integracja - sposobem na pozytywne zmiany” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. Realizację projektów zaplanowano w trybie otwartych konkursów ofert, które ogłaszane są na podstawie zakresów zadań określonych w rocznym programie współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 r. W związku z tym, że w uchwale Nr 230/XXIII/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 czerwca 2016 r. nie uwzględniono projektów realizowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Śremie, należy zmienić program o punkt umożliwiający ich przebieg. 
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że Komisja Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 

"za" głosowało 19 radnych.

Uchwała Nr 299/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 299 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
10) w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewelina Springer-Kobus – Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

/Na salę obrad wrócił radny Zdzisław Żeleźny, obecnych 20 radnych./

Zasady przyjmowania do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych zostały wymienione

w rozdziale 6 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Prawo oświatowe . Zgodnie z nimi do publicznego przedszkola lub do oddziału przedszkolnego w publicznej szkole podstawowej, przyjmowane są dzieci zamieszkałe na obszarze danej gminy. W przypadku większej liczby kandydatów niż liczba miejsc w publicznym przedszkolu lub w oddziale przedszkolnym w publicznej szkole podstawowej, na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego brane są pod uwagę łącznie kryteria ustawowe.

W przypadku równorzędnych wyników uzyskanych na pierwszym etapie postępowanie rekrutacyjnego lub jeżeli po zakończeniu tego etapu dane publiczne przedszkole lub oddział przedszkolny w danej publicznej szkole podstawowej nadal dysponuje wolnymi miejscami, rada gminy upoważniona

jest jako organ prowadzący do określenia kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie. Mogą mieć one różną wagę. Rada gminy określa również dokumenty niezbędne do potwierdzenia ich spełnienia.

Zasady przyjmowania do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych stanowią te same

zasady, które zostały określone w ustawie o systemie oświaty. Doprecyzowano jedynie zapis dot. oddziałów przedszkolnych w publicznych

szkołach podstawowych oraz zmianie ulega podstawa prawna upoważniająca

do podjęcia uchwały. Wskazane w niniejszej uchwale kryteria obowiązywały od 2015r. na terenie gminy Śrem i nie wnoszono uwag do ich stosowania.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 300/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 300 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
11) w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy I publicznej szkoły podstawowej oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewelina Springer-Kobus – Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

W związku z reformą oświaty, od roku szkolnego 2017/2018 nie przeprowadza się postępowania rekrutacyjnego do klas pierwszych szkół gimnazjalnych. Szkoły gimnazjalne z dniem 31 sierpnia 2019r. mają zakończyć swoją działalność. Zasady przyjmowania do klasy I publicznej szkoły podstawowej zostały wymienione w rozdziale 6 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Prawo oświatowe. Zgodnie z nimi do klasy I publicznej szkoły

podstawowej, której ustalono obwód, przyjmuje się na podstawie zgłoszenia rodziców, dzieci i młodzież zamieszkałe w tym obwodzie. Kandydaci zamieszkali poza obwodem publicznej szkoły podstawowej mogą być przyjęci do klasy I po przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego, jeżeli dana publiczna szkoła podstawowa nadal dysponuje wolnymi miejscami. W postępowaniu rekrutacyjnym są brane pod uwagę kryteria określone przez radę gminy. Kryteriom przyznaje się określoną liczbę punktów oraz określa dokumenty niezbędne do ich potwierdzenia. Wskazane w niniejszej uchwale kryteria obowiązywały od 2016r. na terenie gminy Śrem i nie wnoszono uwag do ich stosowania.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 301/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 301 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
12) w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewelina Springer-Kobus – Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Reforma oświaty wprowadzająca ośmioletnie szkoły podstawowe wymusza zmiany w strukturach organizacyjnych szkół funkcjonujących na terenie gminy Śrem. W przypadku szkół prowadzonych przez gminę Śrem, dotychczasowe Gimnazjum Nr 1 im. Polskich Noblistów w Śremie, zostaje

przekształcone w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Polskich Noblistów w Śremie. Samodzielnie funkcjonujące sześcioletnie szkoły podstawowe oraz zespoły szkół z mocy prawa zostają przekształcone w ośmioletnie szkoły podstawowe prowadzone przez gminę Śrem. Na mocy §

21 ust. 1,5 i 7 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 17 marca 2017r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i przedszkoli nazwy szkół zachowują dotychczasowe imię.

Wszystkie ośmioletnie szkoły podstawowe prowadzone przez gminę Śrem będą funkcjonowały w jednym budynku oraz będą o pełnej strukturze organizacyjnej. Ponadto w uchwale tej zostały wymienione miejscowości należące do gminy Książ Wlkp., Dolsk, które na podstawie porozumień międzygminnych zostają obwodowo przynależne do gminy Śrem. 

W dniu 17 marca br. Pani Minister podpisała rozporządzenie, które dotyczy m. in. nazewnictwa szkół, ale to rozporządzenie  nie zostało jeszcze opublikowane. W związku z tym zgłosiła autopoprawkę , należy wykreślić w uzasadnieniu zapis : „( Dz.U. z 2017 r. poz. ….)”
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 302/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 302 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
13) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewelina Springer-Kobus – Z-ca Naczelnika Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 17 marca 2017r. w sprawie ramowych planów nauczania dla publicznych szkół, wśród obowiązkowych zajęć edukacyjnych pojawia się doradztwo zawodowe, które realizowane będzie na poziomie klasy VII i VIII szkoły podstawowej, przez nauczyciela – doradcę zawodowego, dla którego należy określić pensum. W związku z tym, iż w szkołach podstawowych i gimnazjalnych prowadzonych przez gminę Śrem do tej pory nie realizowano zajęć z doradztwa zawodowego przez nauczyciela - doradcę zawodowego, jako pensum bazowe wskazano pensum obowiązujące w szkołach ponadgimnazjalnych zlokalizowanych na terenie gminy Śrem, gdzie realizowane są zajęcia z doradztwa zawodowego. Projekt uchwały został uzgodniony ze związkami zawodowymi. Dodała, że powyższe  rozporządzenie zostało podpisane, ale nie zostało jeszcze opublikowane, i jest taka sama sytuacja jak z uchwałą powyżej. W związku z tym zgłosiła autopoprawkę, należy wykreślić w uzasadnieniu zapis : „( Dz.U. z 2017 r. poz. ….)”

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 303/XXXI/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 303 /XXXI/2017 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

Ad.5.Raport z wykonania w 2016 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

Ww. raport radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania.  /Ww. raport  stanowi załącznik nr 17  do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.6.
Raport z realizacji w 2016 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Ww. raport radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania.  /Ww. raport  stanowi załącznik nr 18  do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
Ww. sprawozdanie  radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania.  /Ww. sprawozdanie  stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

Dyskusja:
Radny Piotr Mulkowski poinformował, że ma 3 sprawy. Pierwsza, już to zgłaszał na Komisji Oświaty, jest to kwestia zastanowienia się nad tym, czy jest sens organizowania Targów Edukacyjnych  teraz kiedy zostały nam szkoły w zasadzie jednorodne, szkoły podstawowe są to szkoły związane z pewnym obszarem i czy jest sens angażowania sił i środków, żeby organizować Targi Edukacyjne na poziomie gminy i to jest jego propozycja do przemyślenia. Druga sprawa dotyczy zintegrowanego węzła przesiadkowego. Jakie będzie powiązanie tego węzła przesiadkowego z obecnym Dworcem PKS?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że odpowie na piśmie, ale ten wniosek, który będziemy składali będzie się składał z 2 części. Pierwsza część dotyczy terenów, które znajdują się przy Dworcu PKS, tam gdzie jest ujęcie wody. Tam ma Spółka wieczyste użytkowanie od gminy na 99 lat teren na którym znajdują się garaże osób prywatnych. Tam też jest teren gminy. Tam będą zlokalizowane miejsca parkingowe plus dworzec rowerowy. Natomiast w części tutaj starego Rynku będzie to powiązane z przystankiem autobusowym, który znajduje się przy ul. Piłsudskiego i tej zajezdni, gdzie obecnie komunikacja miejska się odbywa i będą wykorzystane wszystkie miejsca przesiadkowe, bo komunikacja miejska będzie jeździła przez Dworzec PKS, na niektórych liniach jeździła też  będzie przez Stary Rynek i to pozwoli nam sfinansować po uzyskaniu dotacji, drogi, które doprowadzają do Starego Rynku i zbudowanie dużej ilości parkingów m.in. pod mostem, za tzw. „Glass Platzem” i skomunikować rowerowo tą część miasta.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż zastanawia się, czy Stary Rynek jest najszczęśliwszym miejscem jeżeli chodzi o to, z dwóch powodów, komunikacyjnym właśnie , trudno mu powiedzieć dzisiaj, ile tam autobusów będzie przejeżdżało przez Stary Rynek, ale to jest dosyć wąskie gardło jeżeli chodzi o wjazd, a druga kwestia to jest jakość powietrza, dyskutowaliśmy, że kotły trzeba wymienić i ci z nas, którzy funkcjonują w starej części miasta, szczególnie zimą, zdają sobie sprawę jak tutaj jest, jeżeli dołożymy do tego autobusy na Starym Rynku, to nie jest do końca przekonany, że jest to najlepsze miejsce i to sygnalizuje. Jeszcze jedną rzecz ma, pod koniec lutego odbyło się spotkanie właściwie promocja dotycząca publikacji „ Dawny Śrem – źródła historyczne”. Z jego punktu widzenia jako nauczyciela historii,  jest to jedna z najważniejszych publikacji dotycząca Śremu. Środowisko profesorów poznańskich opracowało wydawnictwo dotyczące najstarszych źródeł historii Śremu. Poza źródłami od bulli gnieźnieńskiej mamy źródła związane z pracą Rady Miejskiej z uchwałami Rady Miejskiej. Na samym spotkaniu nie było autorki Pani prof. Izabeli Skierskiej, ponieważ już nie żyje, natomiast był tam Pan prof. Gąsiorowski , była też profesura z Poznania i nie ma nikogo z władz miasta. Zdaje sobie sprawę, że nie zawsze mamy czas, żeby się na tym pojawić, ale powie więcej, nie było nikogo z Muzeum. Takie rzeczy nie powinny być puszczane gdzieś z boku. Pojawili się przedstawiciele Starostwa, którzy to dofinansowali. Września zgłaszała się do Uniwersytetu Poznańskiego o taką samą publikację, Uniwersytet odpowiedział, że to kosztuje 200 tys. zł. i Września się z tego wycofała, a my to dostajemy, praktycznie za darmo. Co ciekawe na samym spotkaniu był doktorant i student historii, którzy w Archiwum Archidiecezjalnym znaleźli najstarsze , wg niego jest to najciekawsze odkrycie jeżeli chodzi o Śrem, bo znaleźli XV wieczne protokoły Rady Miejskiej. Dlatego ważne by było, żeby pilnować tych rzeczy, szczególnie ze strony Muzeum Śremskiego, bo my to odpuszczamy, zajmujemy się różnymi rzeczami jeżeli chodzi o Muzeum Śremskie, a on przypuszcza, że tego typu pracy związanej ze Śremem nie będzie przez najbliższych kilkadziesiąt lat. Jest to jego uwaga, żeby takich rzeczy pilnować. Jest to przede wszystkim zadaniem Muzeum.
Pan Burmistrz stwierdził, że Muzeum zajmuje się regionalizacją. Dodał, że nikt absolutnie, ani ze strony Urzędu Miejskiego, ani ze strony radnych, ani Muzeum nie otrzymał zaproszenia, zostali pominięci przy zaproszeniu na to wydarzenie, a na pewno by skorzystali. 

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że z tego co się orientuje, spotkanie miało charakter otwarty, on też nie otrzymał zaproszenia. Była informacja o tym , że coś takiego będzie. Na samym wydarzeniu było ok. 200 osób i podejrzewa, że oni też nie dostali zaproszenia.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że  bardziej mu się podoba ta forma sprawozdania niż poprzednia, mówi tutaj o grafice, dodałby jakąś numerację. Odniósł się do punktu III- Kultura i sport – 1 luty 2017 - poprosił o informację związaną z umową ze Spółką Śremski Sport pn. :”Senior w ruchu” – bezpłatne zajęcia fitness oraz na bowlingu dla osób 50+, za ile, na ile, dla ilu, w jaki sposób te osoby były wybierane.

Pan Burmistrz poinformował, że odpowie pisemnie, bo nie ma takiej dokładnej wiedzy.

Radny Tomasz Klaczyński ten sam punkt rzymski – 15 marzec, chodzi o umowę na realizację imprezy sportowej - dyscyplina triatlon , z kim, za ile, w jakiej formie.
Pan Burmistrz poinformował, że to akurat pamięta, bo brał udział w podpisaniu umowy. Jest to kwota 42 tys. zł z firmą KOTAS, która ma ogromne doświadczenie w organizowaniu triatlonu. Umowa obejmuje wszystkie działania, od organizacji sportowej, organizacyjnej , artystycznej. Będzie to 3 września, uczestniczyło będzie 800 osób. Będą dwa poziomy startowe, ¼ triatlonu czyli 960 metrów pływanie , 45 km rowerem i 10,2 km biegiem, 1/10 – czyli tzw. sprint triatlonowy. Będą również zawody triatlonowe dla rodzin, dla grup zorganizowanych i wydarzenia triatlonowe „mini” dla dzieci. Całość wydarzenia to jest plaża i okolice Jeziora.
Radny Tomasz Klaczyński – punkt IV rzymski, dot. naszej uchwały teren inwestycyjny Śrem, obszar zachodni. Wojewoda stwierdził nieważność § 10 pkt 2 uchwały, poprosił o bliższe informacje na ten temat.
Pani Bednarowicz poinformowała, że chodzi o to, że była omyłka pisarska przy strefie kontrolowanej od gazociągu średniego ciśnienia, zamiast 0,5 metra na stronę od osi gazociągu było wpisane 1,5 metra , co oczywiście wykreślenie tego ustalenia nie ma wpływu na lokalizację inwestycji, ponieważ te strefy wynikają wprost ze stosownego rozporządzenia.
Radny Tomasz Klaczyński – ten sam punkt rzymski czyli IV, dotyczy wydanych decyzji o ustaleniu inwestycji celu publicznego – 21.03. 2017 r. – przebudowa, rozbudowa i nadbudowa domu dla osób bezdomnych, chodzi o Nochowo, pyta w kontekście tego co radny Pan Adam Sędłak kiedyś mówił, czy to konsultowano z mieszkańcami tej  wsi, czy jest zgoda Rady Sołeckiej na tą inwestycję, bo z tego co słyszał, jest z niektórymi osobami, które korzystają z tego domu, problem.
Pani Bednarowicz poinformowała, że oczywiście konsultacje były prowadzone w ten sposób, że jest to inwestycja celu publicznego, stosowne obwieszczenia zostały przekazane Panu sołtysowi z prośbą o wywieszenie na tablicach w Nochowie, wszyscy zainteresowani mogli się ze sprawą zapoznać. Stronami w tym postępowaniu byli właściciele nieruchomości sąsiednich. Takie informacje były przekazywane, zamieszczone na stronie internetowej i na tablicy ogłoszeń w Urzędzie. Żadne uwagi co do tego wyłożonego projektu decyzji, nie wpłynęły w określonym terminie.
Radny Tomasz Klaczyński – cały czas pkt IV rzymski – dot. wydanych decyzji o warunkach zabudowy – 20.02.2017 r – dot. inwestora w Nochowie ul. Leśna, Marcopolo Development i wpłynęło odwołanie. Chciałby zapytać kto , przeciwko czemu się odwołuje?
Pani Bednarowicz wyjaśniła, że odwołanie zostało złożone przez dwóch współwłaścicieli działki bezpośrednio sąsiadującej z terenem inwestycji. Odwołanie nie dotyczyło i zarzuty w nim podniesione nie dotyczyły bezpośrednio samej inwestycji, natomiast zapewnionego w ramach miejscowego planu obowiązującego już od 2008 r. dojazdu  do tej działki, która stanowi współwłasność tych osób odwołujących się jak i sąsiedniego terenu. Na tym terenie, na tych 2 działkach jest zaprojektowany odcinek drogi publicznej i na terenie tych Państwa jest położony pas o szerokości 4 metrów i ten właśnie pas terenu pod drogę publiczną stanowił problem i to właściciele kwestionowali. 
Radny Tomasz Klaczyński – ten sam punkt, chodzi o rozbudowę i zmianę użytkowania KOLITA, z tego co wie, jest tam dosyć mocny spór spowodowany tym, że zakład ten dosyć mocno się rozrósł i stał się uciążliwy dla otoczenia. Czy było to w jakikolwiek sposób konsultowane z mieszkającymi obok osobami?
Pani Bednarowicz poinformowała, że została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach , która ma ten walor, że obejmuje jako stronę wszystkich właścicieli nieruchomości, którzy znaleźli się w obszarze  oddziaływania tej inwestycji. Od decyzji środowiskowej zostało złożone odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu. Kolegium debatowało na temat tego odwołania i całego postępowania kilka miesięcy i zakończyło się utrzymaniem decyzji Burmistrza w mocy. Również organy, które opiniowały tą planowaną zmianę sposobu użytkowania części hali, czyli Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska i Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Śremie, wyrazili się pozytywnie i nie stwierdzono, na podstawie wszelkich badań, oddziaływania negatywnego na nieruchomości sąsiednie.
Radny Tomasz Klaczyński poinformował, że  w pkt V znalazł taki zapis o przystąpieniu do realizacji projektu „Godzina dla Ziemi” – przedsięwzięcie w roku 2017 jest dedykowane rzece Wiśle. Data akcji 25.03.2017 r. od godziny 20.30 do 21.30. gmina Śrem symbolicznie wyłączy oświetlenie wieży wodociągowej. Chciał zapytać , czy w ramach realizacji tego projektu przez gminę Śrem, czy jest to jedyne działanie?
Pani Bednarowicz poinformowała, że jest to jedyne działanie, taka informacja została zamieszczona na stronie internetowej. Jest to działanie w skali międzynarodowej i wiele osób sobie z tego zdaje sprawę. Zachęciliśmy mieszkańców do włączenia się w akcję i każdy z nas może przez godzinę w tym dniu wyłączyć wszelkie urządzenia, które pobierają energię elektryczną.
Radny Tomasz Klaczyński pkt VII – 23 stycznia – umowa na wykonanie inwentaryzacji drzewostanu oraz koncepcji rewitalizacji części Parku Powstańców Wlkp. w Śremie, termin do 28.02.2017 r. Interesowałaby go koncepcja rewitalizacji, jaka powstała koncepcja, czego ona dotyczy?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że rewitalizacja dotyczy tej części przedniej Parku, a więc od wejścia poprzez ten teren, który obejmuje Zoo, jak również pomnik Dobosza. To jest długa droga. Firma, która to przygotowuje jest profesjonalną firmą, obecnie jesteśmy na etapie konsultacji z Konserwatorem Zabytków, który zobowiązał nas do wszelkich konsultacji, nawet najmniejszych elementów drzewostanów, czy terenów zielonych, które będą miały miejsce, pierwsze uzgodnienia nastąpiły. Obecnie nanoszone są poprawki, myśli że do 15 kwietnia ta koncepcja będzie uzgodniona z Konserwatorem. To jest podstawa wszystkiego.
Radny Tomasz Klaczyński – pkt VII – 15 marca, umowa z firmą FITNESS na wyposażenie siłowni zewnętrznych oraz umowa dodatkowa z tą samą firmą na wyposażenie siłowni zewnętrznej. Gdzie te siłownie w pierwszej kolejności , w drugiej kolejności, pytanie o sposób wyboru firmy.
Pan Burmistrz poinformował, że było szerokie zapytanie o cenę dotyczy to terenów wiejskich, sołectw, tam gdzie zostało to zaplanowane i przyjęte uchwałą Rady Miejskiej.
Radny Tomasz Klaczyński pkt VIII, chodzi o sprzedaż nieruchomości, umowę przedwstępną w Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej , chciał zapytać o tą firmę AGRI GeM, jeżeli dojdzie do sprzedaży, co tam będzie realizowane, co będzie produkowane, składane?
Pan Burmistrz poinformował, że jest to pierwsza transakcja w tej strefie Wałbrzyskiej. Została ona już skonsumowana i uregulowana. Jest to jedna z większych hurtowni pomidorów cheri w Polsce. Nie ingeruje w środowisko. Zatrudnienie ponad 20 osób. W umowie zostaną określone terminy zabudowy tego terenu. 
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że ponownie został wyłożony do publicznego wglądu miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie, o jakie obszary tutaj chodzi?
Pani Bednarowicz poinformowała, że chodzi o kilka obszarów położonych na Osiedlu Helenki oraz jeden położony w rejonie ul. Szkolnej.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że przygotowany został projekt uchwały w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Gminy Śrem, czyli rozumie, że cała procedura łącznie z wyłożeniem i z uwagami została rozpatrzona i rozumie, że ten projekt trafi pod obrady Rady.
Pani Bednarowicz odpowiadając, powiedziała, że tak, zgadza się.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że rozpoczął się proces rozpatrywania wniosków o przyznanie mieszkania w zasobach komunalnych, poprosił o informację na jakim etapie i czy wszystkie wnioski zostały już rozpatrzone i ile osób, ewentualnie zakwalifikowało się.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że pierwsza komisja będzie miała miejsce 28 marca br. ponad 100 wniosków jest. Zgodnie z procedurą określoną uchwałą, będzie badanie tych wszystkich wniosków , trudno określić, ile wniosków zostanie pozytywnie zakwalifikowanych.
Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Karliński stwierdził, że ma pytanie dotyczące rozwoju gminnej sieci drogowej. Zwracał się z interpelacją w tej sprawie i otrzymał odpowiedź, że taki dokument nie został opracowany. Zapytał, kiedy Gmina przystąpi do przygotowania planu rozwoju gminnej sieci drogowej, o którym jest mowa w Strategii Rozwoju Gminy na lata 2013-2022?

Zwrócił się z apelem o jak najszybsze opracowanie takiego dokumentu, który uwzględni:

- rozwiązania w dotychczasowej strukturze ulic w obrębie miasta jak i dróg wiejskich,
- rozwiązania komunikacyjne zapewniające tranzyt przez Śrem ( m.in. trzeci etap obwodnicy),
- planowanie kolejnych obwodnic,
- planowanie/ wnioskowanie o budowę trzeciego mostu przez Wartę.
Jak do tej pory nie został przygotowany taki dokument, miał być do 2016 r. mimo że w strategii ta kwestia została zakwalifikowana jako priorytetowa.

W odpowiedzi, otrzymał informację , że wykonanie takiego dokumentu to koszt 250 – 500 tys. zł, ale gmina znalazła 200 000 zł na opracowanie studium wykonalności reaktywacji połączenia kolejowego Śrem – Czempiń i myśli, że na ten dokument też pieniądze by się znalazły.
Przedstawiony na Komisji Wsi i Samorządu  plan budowy dróg został opracowany na podstawie istniejących projektów, tak aby nie straciły swojej ważności. Właściwa komunikacja wewnętrzna może poprawić komfort życia mieszkańców w związku z codziennym dojazdem do pracy i szkół w Śremie i do Poznania. Komunikacja zewnętrzna i drogi tranzytowe mają strategiczne znaczenie dla nowych inwestorów. Plan sieci dróg pozwoli właściwie zaktualizować lub opracować nowe studium zagospodarowania przestrzennego. Należy pamiętać, że czeka nas remont mostu na obwodnicy od 2 kwietnia (ok 70 dni).
Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że odpowiedzi udzieli na piśmie.

Radny Tomasz Klaczyński zabierając głos stwierdził, że pierwsza sprawa dotyczy myjni przy nowo powstałej Galerii na Jezioranach. Parę osób zwróciło mu uwagę, że idąc chodnikiem od Statoila i od Lidla na Jeziorany wraz z powietrzem spada na przechodniów woda, bryza, wosk  itp. Poprosił o sprawdzenie, czy tak jest i czy ta myjnia jest w dobrym miejscu wybudowana i czy nie można zrobić tam większych osłon. Druga rzecz, czy dyrektorowi obecnego Gimnazjum nie przeszkadza gruz, który tam leży po jego stronie, po wykonaniu tej budowy. Następna sprawa, chodzi o rondo Jana Pawła II, światła przy Kościele na Jezioranach, wymalowano podwójną linię i bardzo dobrze, że ją zrobiono, robiąc długi odcinek dla samochodów mających skręcić na Jeziorany, jednakże jego zdaniem tą linię zrobiono za długą i jadąc od świateł chcąc skręcić w ul. Chopina jeżeli dwa samochody chcą skręcić, blokują ruch, dlatego należałoby przewidzieć, żeby one mogły skręcić na ten pas, ponieważ w tym momencie jest podwójna, nie mogą stoją i blokują. W dalszej kolejności poprosił o złożenie wniosku do Wojewódzkiego Zarządu Dróg aby wykonać pasy na ul. Grunwaldzkiej na wysokości wejścia na Targowisko.

Kolejna rzecz, chciał zwrócić uwagę Pana Burmistrza jako rodzic dziecka , które teraz pójdzie do Szkoły Podstawowej, dlatego jest żywotnie zainteresowany tymi rzeczami, czyli ofertą szkół, również przy wyborze szkoły, chce kierować się ofertą sportową szkoły. Syn trenuje w UKS. UKS chciał zaproponować szkołom podstawowym z terenu gminy Śrem, żeby powstały i odbywały się tam zajęcia sportowe dla uczniów klas pierwszych. Ma informacje z klubu i będzie się opierał na mailu, który dostał. Szkoła Podstawowa Nr 6 jeżeli chodzi o klasy sportowe, ma odpowiedź, że ma podpisaną umowę z Wartą Śrem. Klub ten zgadza się na prowadzenie klas sportowych przez wuefistów szkolnych. Druga szkoła, Szkoła Podstawowa Nr 1, brak zainteresowania, Pani Dyrektor poinformowała, że nie ma wystarczającej ilości godzin dla swoich wuefistów, dlatego woli Wartę Śrem, której jest obojętnie, kto klasę będzie prowadził. Szkoła Podstawowa Nr 4, Pani Dyrektor mówiła o tym, że nie ma sali, na propozycję ze strony UKS, że zajęcia będą organizowane w obiekcie na sali sportowej Śremskiego Sportu, nie spotkało to się z zainteresowaniem. Tak, że chciał zwrócić uwagę, że w jego przekonaniu, gdyby ci dyrektorzy działali w placówkach prywatnych, to całkiem inne podejście by było tych dyrektorów do tego, bo jego zdaniem część rodziców, nie mówi, że wszyscy, nie mówi, ze duża ilość, ale część rodziców może z tego powodu wybrać inną alternatywną ofertę edukacyjną, co będzie ze szkodą dla gminnej oświaty. Uważa, że pomijając już fakt klubów, jego zdaniem klasy sportowe powinny być „a-klubowe”. W jego przekonaniu jeżeli chcemy prowadzić klasy sportowe, to o tym,  kto ją będzie prowadził, powinien  decydować jakiś konkurs , żeby mogła zgłosić się osoba, przedstawić swoje kwalifikacje, doświadczenie, osiągnięcia i zaproponować jakie cele, jaką realizację i na tej podstawie powinna być zatrudniona i prowadzić taka klasę sportową i być z tego rozliczona. Czy jakiś dyrektor ma, czy nie ma godzin dla swoich wuefistów, nie powinno mieć tu żadnego znaczenia, bo jest to klasa sportowa , stricte piłkarska. I jeżeli rodzic chce dać dziecko do klasy piłkarskiej, to zależałoby mu na tym, żeby te zajęcia prowadził jak najlepszy trener - opiekun. Jeszcze chce dopowiedzieć o sytuacji w klubach, ponieważ w prasie pojawił się list jednego z prezesów, później była odpowiedź drugiego z prezesów, z dwóch klubów naszych piłkarskich odnośnie rozwiązania kwestii szkolenia dzieci i młodzieży. Chciał, zwrócił się do Pana Burmistrza, i poprosił Burmistrza oraz Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o to, aby aktywnie się w to włączyć, bo dla niego po roku, jak jest związany jako rodzic z dzieckiem, które trenuje w jednym z tych klubów i rozmawiając z rodzicami z innych roczników, chciał zwrócić uwagę na dwie rzeczy, przez to , że mamy do czynienia na terenie naszego miasta z wielką animozją między tymi dwoma klubami, z wielką animozją, która z poziomu osób zarządzających tymi klubami przenosi się niżej, na rodziców, na dzieci, które częstokroć poza granicami naszego miasta zamiast promować miasto, dochodzą do niego głosy, że jeżeli grają ze sobą dwa kluby zantagonizowane ze Śremu,  to lecą najgorsze słownictwa nie tylko z ust rodziców, ale i zawodników, co jest dla niego „antywizytówką” naszego miasta. Pan Burmistrz dysponując środkami finansowymi czyli przekazując środki, dotacje dla tych klubów, powinien aktywnie się w to włączyć, żeby nie było takiego czegoś, co przed chwilą powiedział. Postawa dyrektorów, nie wie, jak to nazwać, którzy wspierają de facto jeden klub, to nie jest dobre. Zaapelował do Pana Burmistrza i do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, żeby w tą sprawę się włączyć, żeby spróbować rozwiązać, bo to jest naprawdę problem.
Następnie zapytał się, w jaki sposób i czy miasto kontroluje narzucone jej miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego ilości miejsc parkingowych, ponieważ w planach ustalamy te miejsca parkingowe. Poproszono go, żeby w konkretnych dwóch przypadkach zapytał się o to, chodzi o osiedle przy ul. Makuszyńskiego czyli inwestycja Pana Śledzia, czy tam liczba miejsc parkingowych, które obecnie są,  jest odpowiednia, która wynika z planów zagospodarowania przestrzennego, czy z decyzji o warunkach zabudowy, bo nie wie na jakiej podstawie było tam budowane.  Drugie miejsce dotyczy przywołanej już dziś przez niego Galerii na Jezioranach,  czy liczba miejsc parkingowych, które powstały odpowiada liczbie, która była określona w wydanej decyzji o warunkach zabudowy dla tej inwestycji.
Pan Burmistrz stwierdził, iż odniesie się co do klubów i sugestii radnego Tomasza Klaczyńskiego. Szanowni Państwo jakoś w innych dyscyplinach sportu nie mamy problemów. Tutaj w przypadku piłki nożnej pojawiają się,  staramy się jako gmina stać obok, odpowiadać tylko i wyłącznie wsparciem według określonych kryteriów. Jeżeli chodzi o dotacje i jeżeli chodzi o wspieranie z programu rozwiązywania problemów alkoholowych. We wszystkich szkołach, tam gdzie jest wniosek o innowacje, czy o usportowione klasy , przychylamy się do tego wniosku. Dyrektorzy mają jasną sugestię, że mają nabór prowadzić, oczywiście nie ma żadnej decyzji z  naszej strony Urzędu Miejskiego, czy mojej, żeby to był klub Warta, czy UKS, czy Feniks, czy MOS, absolutnie. Tylko i wyłącznie jest przeprowadzenie naboru wg określonych zasad, które tutaj możemy udostępnić i pisma, które zostały w tym zakresie wysłane.  Też nie jest zwolennikiem jakichś antagonizmów, tylko dobrej organizacji. Myśli, że wszyscy są otwarci, każda placówka na to co się dzieje, ale też każdy z dyrektorów ma pewne doświadczenia i też się kieruje jakimiś doświadczeniami we współpracy , o czym oni też mnie informują. To nie jest usprawiedliwienie dyrektorów, a jedynie wskazanie powodów, dla których takie sytuacje się zdarzają. Z tego co wie, Pan Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazał mi, że na najbliższym posiedzeniu Komisji w głosach wolnych będzie zaproszony Pan Prezes UKS i Pan Prezes Warty Śrem.
Radny Tomasz Żak stwierdził, że na wczorajszej Komisji o takie spotkanie prosił radny Mulkowski. W jego prywatnej opinii jeżeli chodzi o antagonizmy między klubami , jeśli Pan radny Klaczyński twierdzi, że są to antagonizmy między prezesami i one się przenoszą niżej, to może sami rodzice powinni „okiełznać” jednego, czy drugiego prezesa i dać do zrozumienia, że działa na szkodę klubu, może zmienić trzeba prezesa jednego, czy drugiego. Nie wie. My jako radni nie mamy też do końca takich możliwości, to rodzice i dzieci tworzą klub, a nie prezes.
Radny Adam Sędłak stwierdził, iż jedna rzecz go tutaj poruszyła, wypowiedź kolegi, że na imprezach sportowych i uczestnicy młodzi jak również ich rodzice, wykazują wobec siebie wrogość i nie przebierają w słownictwie i w zachowaniu , żeby to wyrazić i najbardziej jest to dla  niego bulwersujące, bo on nie dałby ani grosza dotacji dla klubów, które nie potrafią pierwszego ważnego zadania wykonać, czyli wychować sportowców, a nie „kiboli” o zachowaniu „kibolskim”, bo to jest pierwszy krok, zasianie nienawiści wobec siebie, wobec kolegi z podwórka, bo ten chodzi do UKS, a ten do Warty i będą się nienawidzieć. Nie dałby ani „grosza”. Najgorsze jest to, że nie tylko dzieci, ale i rodzice, przenosi się to z dzieci na rodziców. Wkraczanie nas jako Rady pomiędzy, że Pani Dyrektor nie wybrała UKS, tylko Wartę, czy wybrała UKS, a nie wybrała Warty, to dla niego praktycznie to rzecz biorąc, są to rzeczy, które by pominął, bo to nas jako Rady nie powinno obchodzić, nas powinno interesować, czy kluby na które łożymy pieniądze , czy realizują zasadniczą rzecz, żeby wychować normalnych ludzi, pozbawionych agresji i wzajemnej animozji.
Radny Marcin Kowalczyk stwierdził, iż chciałby tylko prosić radnego kolegę Tomasza Klaczyńskiego o zastanowienie się nad tym, co mówi, bo właśnie tego typu wypowiedzi sprawiają, że koledzy radni mogą się denerwować. Od 10 lat jest związany , najpierw z jednym klubem potem  z drugim klubem, można powiedzieć, że z obydwoma jednocześnie , bywa na meczach, bywa na turniejach, myśli, że najwięcej ze wszystkich,  i to, że słyszy Pan jakieś głosy, różne głosy pewnie Pan słyszy, ale proszę wierzyć, że nie ma czegoś takiego o czym Pan mówi. To, że się zdarzy jakiś jednostkowy przypadek, to nie mówmy od razu o tym, że to jest nagminne, bo potem kolega się niepotrzebnie denerwuje. Panie Tomku zastanówmy się, co mówimy , bo wyolbrzymiamy problem, to odnośnie tego. Odnośnie klas sportowych, to o czym powiedział Pan Burmistrz, dyrekcja jest w pełni tutaj decyzyjna i przypomniał, że klasy sportowe z UKS były w szkołach , więc coś musiało się zadziać takiego, że dyrektorzy w szkołach już nie chcą współpracować z tymże klubem. A fakt, że chociażby drugi klub, w tym przypadku Warta, stawia na nauczycieli , którzy pracują w tych szkołach, bo uważa ich za fachowców, na których można opierać to szkolenie, tym samym zapewnia im godziny pracy, to myśli, że to nie jest bez znaczenia, jak to Pan zauważył. 
Pani Bednarowicz odpowiadając w sprawie kontrolowania liczby miejsc postojowych, stwierdziła, iż należy przypomnieć, że konstrukcja procesu inwestycyjnego w naszym kraju jest trzyetapowa. Czyli wójt, burmistrz, prezydent miasta jest odpowiedzialny za I etap, czyli  albo za wydanie decyzji o warunkach zabudowy, albo miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego , w którym faktycznie następuje ustalenie wymaganej liczby miejsc postojowych. Starosta lub też prezydent miasta wydaje pozwolenie na budowę i sprawdza zgodność tych rozwiązań przyjętych dla danego projektu z ustaleniami miejscowego planu a następnie w Powiatowych Inspektoratach Nadzoru Budowlanego jest badana zgodność realizacji projektu budowlanego z wydanym pozwoleniem na budowę. Zatem odpowiadając na Pana radnego pytanie , nie , nie kontrolujemy, nie mamy też  ku temu kompetencji. Te kompetencje zostały rozdzielone. Oczywiście sytuacja przy ul. Makuszyńskiego jest nam znana, będziemy występować w roli mediatora, ponieważ kwestia dotyczy przede wszystkim spraw pomiędzy inwestorem, który realizował całą inwestycję, a osobami, które nabyły mieszkania na tym terenie. Z zapisów w aktach notarialnych wynika, że osoby te godziły się na przedstawione jakby warunki zabudowy tego terenu i decydowały się na nie wnoszenie skarg,  protestów i uwag w przypadku dalszych realizacji budynków.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że wracając jeszcze do tematu klas sportowych UKS-Warta, Warta – UKS, pierwsza rzecz, nawet jak są to incydentalne zdarzenia, nie powinny one mieć miejsca. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz, jeżeli spojrzymy na turnieje organizowane przez kluby, chociażby pod patronatem Starosty, ostatnio Warta organizowała, nie ma zaproszenia dla UKS, to też wpływa na pewną rzecz. Co do wuefistów, taka jest jego opinia, dlatego zrezygnowano z UKS, bo nie chciał wuefistów , bo uważał, że znajdzie lepszych fachowców i dlatego dyrekcja woli stawiać na wuefistów bo ma „święty spokój” w szkole na tej zasadzie. Co do antagonistów, chciał zwrócić uwagę na fakt, że  w jednej ze szkół, do reprezentacji szkoły wuefista, trener Warty, nie powołał zawodników z UKS tylko dlatego, że trenują w innym klubie. Dlaczego tak twierdzi, bo ci sami chłopacy jadą teraz na turniej do Niemiec z UKS-u. Uważa, że te antagonizmy są, zgadza się z Panem Adamem w jednej części, że nie dałby ani złotówki, ale też musimy pilnować , żeby przez to, że mamy tych wuefistów, żeby też nie wpływać, bo dochodzą do niego głosy jak ktoś nie gra, nie trenuje , bo jest Warta, to już ma gorsze rzeczy. Klasy sportowe jeżeli stawiamy na sport , żeby nie było antagonizmów, powinny być trenowane przez osoby , które wygrywają jakiś konkurs, przedstawiają wizję rozwoju nie związaną z żadnym klubem i wtedy unikniemy to o czym mówił.
Radny Hieronim Bartkowiak przedstawił protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim przez Komisję Rewizyjną 6 lutego 2017 r. w zakresie dotyczącym zasadności przydzielania dotacji klubom sportowym.

Następnie radna Barbara Ratajczak przedstawiła protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim przez Komisję Rewizyjną 7 lutego 2017 r. w zakresie zasad i celowości finansowania z budżetu Gminy szkół i przedszkoli niepublicznych oraz protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim przez Komisję Rewizyjną 7 marca 2017 r. w zakresie  finansowania schronisk, noclegowni oraz opieki nad bezdomnymi oraz zasad finansowania Banków Żywności.
Radny Tomasz Jakuszek przedstawił protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim przez Komisję Rewizyjną 7 marca 2017 r. w zakresie zimowego utrzymania dróg w gminie oraz kosztów wykonania tego zadania.
/Ww. protokoły stanowią załącznik nr 21do protokołu z sesji./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że zostały radnym rozdane druki oświadczeń majątkowych, które należy złożyć w terminie do 28 kwietnia 2017 roku wg stanu na dzień 31 grudnia 2016 roku.
W dalszej kolejności poinformowała, że wpłynął apel Rady Miasta i Gminy Kórnik dotyczący drogi, węzła komunikacyjnego Kórnik północ – autostradą A-2 do węzła Poznań – Wschód. Apel dotyczy tego, żebyśmy podjęli podobne stanowisko jak Rada Miasta i Gminy Kórnik. Myśli, że jesteśmy tym zainteresowani.
Pan Burmistrz stwierdził, że jest to sprawa o którą dobijamy się razem z Burmistrzem Kórnika już od 3 lat. Rzecz w tym, żeby odciążyć drogę szybkiego ruchu Kórnik – Poznań, szczególnie do autostrady. Natomiast sami widzimy, że jadąc tą drogą jest ogromna ilość samochodów ciężarowych. Z tego co wie, powiat jest zainteresowany również tym stanowiskiem i musimy to jeszcze przeanalizować i takie stanowisko przygotujemy na kolejną sesję.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że 16 marca 2017 roku uczestniczyła razem z Panem Burmistrzem i Panem Andrzejem Mieloszyńskim w Forum Samorządowym w Warszawie. Przyjechało około 2 tysięcy samorządowców. Przywiozła z tego Forum dokumenty, poprosiła, żeby radni się z nimi zapoznali. Prośba wszystkich organizacji miast, gmin, powiatów,  województw , miasteczek dotyczących podjęcia apelu w sprawie obronności samorządów w Polsce i również przygotowujemy się do podjęcia takiego apelu.
Ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15.21 dziękując wszystkim za przybycie.
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